

Jubilejná konferencia o životnom prostredí v Považskej Bystrici

Okresný úrad v Považskej Bystrici, odbor životného prostredia a Slovenská agentúra životného prostredia Banská Bystrica usporiadali pod záštitou Ministerstva životného prostredia SR dňa 13. novembra 2003 jubilejnú **10. konferenciu o životnom prostredí** zameranú na uvedenie novej legislatívy v oblasti životného prostredia do praxe. V súvislosti so vstupom Slovenskej republiky do EÚ je to nevyhnutnou podmienkou prípravy kvalitných projektov spolufinancovaných z fondov EÚ. Konferencia bola zameraná na informovanie pracovníkov miestnej samosprávy a štátnej správy, podnikateľské subjekty, vítaná bola účasť širokej verejnosti.

Nosnou témou podujatia bola voda a jej ochrana vyplývajúca z ustanovení zákona o vodách prijatého r. 2002, na ktorý nadväzuje novoprijatý zákon NR SR č. 442/2002 Z.z. o verejných vodovodoch a verejných kanalizáciách. Podmienkou EÚ v kapitole životné prostredie bolo zapracovať do legislatívy v oblasti vodného hospodárstva do určitého termínu vybudovanie kanalizačnej siete v závislosti od počtu obyvateľov. Tým subjektom, ktoré zaobchádzajú s nebezpečnými látkami, vyplýva tiež zo zákona povinnosť realizovať primerané opatrenia. Táto povinnosť vyplýva aj z *Programu znižovania znečisťovania vôd škodlivými látkami a obzvlášť škodlivými látkami*.

EÚ v snahe eliminovať hospodárske a sociálne rozdiely medzi členskými

štátmi, vytvorila rôzne finančné nástroje. O možnosť získať finančné prostriedky formou grantu z programu ISPA sa pokúsila Severoslovenská vodárenská spoločnosť, a. s., Žilina. Vedúci pracovníci spoločnosti informovali účastníkov konferencie o spracovaní projektu zásobovania vodou, odkanalizovania a čistenia vôd *Stredné Považie* v rámci programu *Očista Váhu*.

Druhý prednáškový blok bol určený predovšetkým zástupcom samosprávy. Rezort životného prostredia je už desiaty rok šíriteľom myšlienok obnovy duchovného i hmotného prírodného prostredia vidieka. Riaditeľka Centra tvorby krajiny SAŽP Banská Bystrica zhodnotila toto obdobie z pohľadu realizácie *Programu obnovy dediny*, ktorý je jedným z úspešných nástrojov oživenia vidieka.

V každej oblasti podnikania i činnosti verejnej správy rezonuje problematika financií, ktorých je stále nedostatok. Pri schvaľovaní kapitoly Životné prostredie v rámci posudzovania pripravenosti Sloven-

ska na vstup do EÚ sa zdôrazňovala nedostatočná technická infraštruktúra, čo sa premietlo i do zavádzania novej legislatívy. V súčasnosti je už naša environmentálna legislatíva v súlade s právom EÚ.

Pomoc pri orientácii v oblasti čerpania fondov EÚ pre projekty v životnom prostredí, ako i príprava a spracovanie projektov pre jednotlivé grantové schémy boli obsahom prednášok pracovníkov SAŽP Centra programovania environmentálnych projektov v Bratislave a Trenčianskej regionálnej rozvojovej agentúry.

Predchádzajúcich 9 konferencií už vstúpilo do povedomia širokej verejnosti regiónu Stredné Považie. Stali sa fórom na zverejňovanie najnovších poznatkov, výmenu názorov a praktických skúseností v oblasti ochrany a tvorby životného prostredia. Mnohé problémy v tejto oblasti možno riešiť, chýba však dostatok informácií, argumentov, vyššia úroveň environmentálneho myslenia a presvedčenie, že aj komerčný záujem je v zmysle environmentálnych potrieb spoločnosti.

Jubilejnú 10. konferenciu o životnom prostredí sa podarilo zorganizovať vďaka presvedčeniu pracovníkov odboru životného prostredia OÚ v Považskej Bystrici o potrebe pokračovať v úspešnej tradícii i napriek tomu, že práca na jednotlivých úsekoch činnosti odboru je v súčasnosti veľmi náročná z dôvodu uvádzania novej legislatívy do praxe i očakávaných zmien v súvislosti s reformou verejnej správy.

Nemenej zaujímavá bola sprievodná akcia konferencie – prezentácia výrobkov, služieb a know-how firiem pôsobiacich v oblasti životného prostredia.

Mária Potočková

